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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
OSASCO - ESCOLA PAULISTA DE POLÍTICA, ECONOMIA E
NEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 10 DE FEVEREIRO DE 2023

Aos dez dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Osasco, à
Rua  O leska  Winogradow,  100 ,  no  S i s tema  RNP,  l i nk  de  acesso :
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/osasco,  reuniram-se  os  membros  da
Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e Negócios da
UNIFESP,  sob  a  presidência  da  Profa.  Dra.  Luciana  Massaro  Onusic.  Estiveram
presentes: Profa. Dra. Ana Carolina da Matta Chasin, Sr. Andreas Leber, Prof. Dr.
Antonio Saporito, Profa. Dra. Carla Osmo, Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso, Profa.
Dra. Claudia Alessandra Tessari, Prof. Dr. Durval Lucas dos Santos Junior, Prof. Dr.
Edimilson  Costa  Lucas,  Prof.  Dr.  Fabio  Luis  Barbosa,  Profa.  Dra.  Fernanda  Emy
Matsuda, Prof. Dr. Flavio Tayra, Prof. Dr. Ivan Cesar Ribeiro, Prof. Dr. Joao Alberto
Alves Amorim, Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa, Sra. Larissa Reis Matoso, Profa.
Dra. Laura Calixto, Sr. Lucas Ferreira dos Anjos, Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic,
Prof. Dr. Luis Hernan Contreras Pinochet, Profa. Dra. Marcia Carvalho de Azevedo,
Sra. Maria Rosa Carnicelli Kushnir, Profa. Dra. Nildes Raimunda Pitombo Leite, Profa.
Dra. Renata de Faria Barbosa, Sr. Ronald Tadeu de Oliveira Andrade e a Sra. Tatiana
Travassos de Menezes. Justificaram ausência: Profa. Dra. Beatriz Macchione Saes,
Prof. Dr. Daniel Campos de Carvalho, Prof. Dr. Daniel Monteiro Huertas, Prof. Dr.
Eduardo Luiz Machado, Prof. Dr. Fabio Alexandre dos Santos, Profa. Dra. Francielle
Santo Pedro Simoes, Prof.  Dr. Iagê Zendron Miola, Prof.  Dr. Joao Tristan Vargas,
Profa. Dra. Kumiko Oshio Kissimoto, Profa. Dra. Lia Carolina Batista Cintra, Sra. Lilian
Bispo de Oliveira, Profa. Dra. Marina Mitiyo Yamamoto, Prof. Dr. Murilo Leal Pereira
Neto, Prof. Dr. Raphael de Oliveira Garcia e o Prof. Dr. Rodrigo Medina Zagni. Não
justificaram ausência: Sr. Ailton Mesquita Lima, Prof. Dr. Fabio Cesar Venturini, Sra.
Juliana Mateusa Meira Cruz, Prof. Dr. Marcello Simao Branco e a Profa. Dra. Regiane
Nitsch Bressan. Foi constatado quórum com 25 presentes. A Presidente, Profa. Dra.
Luciana  Massaro  Onusic  iniciou  a  reunião  às  dez  horas  cumprimentando  e
agradecendo  a  presença  de  todos(as).  Abriu,  imediatamente,  a  seção  de
EXPEDIENTE: 1 - Aprovação da ata da sessão ordinária de 02/12/2022. Documento
aprovado  com  o  registro  de  cinco  abstenções.  2  -  Aprovação  da  ata  da  sessão
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extraordinária de 03/02/2023. A Presidente agradeceu a rapidez do Sr. Ricardo Vieira
Bertoldo na confecção do documento logo após o término da reunião do dia três de
fevereiro e informou que a minuta havia sido encaminhada à Comissão Eleitoral, que
não  pediu  alterações.  A  Presidente,  então,  submeteu  o  documento  aos
conselheiros(as), sendo aprovado por unanimidade. Na sequência, declarou aberta a
seção de INFORMES: 1 - Direção Acadêmica: Novamente agradeceu aos estudantes
por estarem representados na Congregação pelos discentes Ailton, Lucas e Ronald, do
curso de Direito. Falou sobre o processo eleitoral que está sendo discutido no CONSU
para escolha do(a) novo(a) reitor(a) da Unifesp. Disse, também, que nesse ano serão
sete chamadas do SiSU e não mais dez como em anos anteriores. Disse que as aulas
começarão no dia treze de março para os veteranos e dia vinte para os calouros. Falou
sobre a recepção aos novos estudantes que poderá ocorrer entre os dias vinte e vinte e
três de março, sendo o último dia dedicado às apresentações da reitoria em formato
virtual,  e  nos  demais  dias  para  programações  locais.  Pediu  que  a  Câmara  de
Graduação  organizasse  a  recepção,  como  era  tradicional  na  Escola.  No  chat,  o
professor Celso Yokomiso, Presidente da Câmara de Graduação, disse que a PRAE
convidou para reunião com o tema da recepção para o próximo dia quinze de fevereiro
e que pautará a recepção na próxima reunião da Câmara. 2 - Câmara de Graduação:
O professor Celso falou sobre o calendário acadêmico, início de aulas, pasta verde,
rematrícula e outras datas importantes. O calendário pode ser encontrado no site:
https://www.unifesp.br/reitoria/prograd/index.php/pro-reitoria-de-graduacao/informac
oes-institucionais/calendario-academico.  3  -  Da  EPPEN  Jr:  Com  a  palavra,  a
estudante Veridiana Fernandes falou sobre as últimas notícias da empresa júnior como
a trajetória, resultados, eventos e atividades internas. No chat, houve manifestações
de parabenizações a Veridiana e à empresa júnior. Sem mais informes, a Presidente
abriu a seção de ORDEM DO DIA, informando que dois itens da pauta tinham sido
retirados a pedido. Frisou sobre a importância da representação da CAEC na Comissão
de Estágio  Probatório  e  pediu  que os  docentes  dessa câmara colaborassem e se
candidatassem para  homologação  na  próxima  Congregação.  1  -  Aprovação  dos
nomes  dos  representantes  (titular  e  suplente)  da  EPPEN  no  Conselho
Administrativo da Agência de Inovação (Agits) - SEI: 23089.112668/2020-23: A
Presidente sugeriu que a votação para as representações de hoje ocorressem em dois
momentos, primeiro para aprovação do titular e depois outra votação para escolha do
suplente. O professor Durval, chefe do Departamento Acadêmico de Administração,
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sugeriu fazer apresentação dos candidatos, pois muitas pessoas não conheciam alguns
deles. Todos concordaram e as sugestões foram acatadas pelos conselheiros. Após
apresentação  e  votação,  o  nome  da  professora  Claudia  Terezinha  Kniess,  do
Departamento  Acadêmico  de  Administração,  foi  escolhido  para  a  titularidade  no
Conselho Administrativo da Agits. Em seguida, após votação, o nome do professor
Bolivar Godinho de Oliveira Filho, do mesmo departamento, fora escolhido como o
suplente. 2 - Aprovação dos nomes dos representantes (titular e suplente) da
EPPEN no Comissão Técnico-científica da Agência de Inovação (Agits) - SEI:
23089.112668/2020-23: Após apresentação e votação, o nome do professor José
Alexandre  Hage,  do  Departamento  de  Relações  Internacionais,  foi  escolhido  por
maioria de votos como o titular na Comissão Técnico-científica da Agits. Em seguida,
após votação, o nome do professor Bolivar Godinho de Oliveira, do DAA, foi escolhido
como suplente. 3 - Aprovação dos nomes dos representantes (titular e suplente)
da EPPEN no Conselho Gestor do NASF - SEI: 23089.001307/2023-03: Após
apresentações e votação, o nome da servidora TAE Ana Paula Silveira, da Secretaria
Integrada, foi escolhido por maioria de votos como a representante da EPPEN no
Conselho Gestor do Nasf. Em seguida, após votação, o nome do professor Flávio Tayra,
do Departamento de Economia, foi escolhido como suplente. 4 - Pedido de alteração
de  regime de  trabalho  de  40  horas  para  Dedicação  Exclusiva  -  Prof.  Dr.
Antonio  Saporito,  Departamento  de  Ciências  Contábeis  -  SEI:
23089.002444/2023-57: Com a palavra, o requerente, professor Antonio Saporito,
chefe do Departamento de Ciências Contábeis, falou um pouco sobre sua trajetória na
EPPEN nos últimos dez anos e disse que agora seria o momento para pedir a mudança
de regime de trabalho de 40 horas para dedicação exclusiva, pois assim desenvolveria
melhor suas atividades em Ensino, Pesquisa, Extensão e Gestão. A documentação,
enviada previamente, constavam as intenções do docente e também o parecer feito
pelo seu departamento para o pleito. Com a palavra, a professora Ana Chasin, chefe do
Departamento  de  Direito,  parabenizou  o  professor  Saporito  e  falou  sobre  a
importância do regime de dedicação exclusiva. No chat, a professora Claudia Tessari
sentiu-se  contemplada  pela  fala  da  professora  Ana  Chasin.  A  professora  Luciana
Onusic também comemorou tal pedido e disse que a dedicação exclusiva era muito
importante e agregava muito aos nossos estudantes e às pesquisas. Na sequência, a
Presidente submeteu ao conselho que aprovou com o registro de duas abstenções a
alteração de regime de trabalho de 40 horas para dedicação exclusiva do professor
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Antonio  Saporito.  5  -  Aprovação  de  alterações  no  regimento  interno  do
Departamento de Relações Internacionais - SEI: 23089.002339/2023-18: Com a
palavra,  o professor Fabio Luis Barbosa,  chefe em exercício do Departamento de
Relações Internacionais,  falou sobre as alterações que estavam sendo pedidas no
regimento interno do departamento, a saber: sobre a inclusão da possibilidade de
reuniões remotas (art.  13,  §  11)  e  sobre uma referência à  promoção na carreira
docente que antes precisava de composição de banca, pois passou a fazer parte da
própria carreira. Lei 12.772/12. Com a palavra, o professor Durval Lucas, chefe do
DAA, expressou suas análises sobre o documento e fez algumas sugestões em relação
ao art. 1º, que, segundo o docente, o Estatuto da UNIFESP é de 2020 e o Regimento é
de 2021. Sobre o art. 3º, disse que esta composição não estava de acordo com os
pressupostos  do  regimento  e  do  estatuto  da  UNIFESP.  Falou,  ainda,  sobre  as
competências  das  câmaras  para  as  atividades  de  graduação,  de  pós-graduação  e
pesquisa e de extensão nas Unidades Universitárias. Falou que no parágrafo único do
art. 5º do Estatuto que o departamento poderá manter disciplinas e setores, mas não
estabelece a relação de subordinação com cursos de graduação e pós-graduação. A
mesma coisa no art. 40. Já no art. 42, o docente disse que estabelece-se a composição
dos conselhos dos departamentos, nela não constando os cursos de graduação e pós-
graduação. Ainda no Estatuto, o art. 38 diz que é competência da Congregação: I – a
direção,  o  planejamento  e  a  realização  das  atividades  indissociáveis  de  ensino,
pesquisa e extensão da Unidade Universitária; V – propor a criação de cursos de
graduação, pós-graduação e extensão universitária. No regimento da UNIFESP, o art.
8° dispõe sobre a organização dos cursos de graduação, estabelecendo a comissão de
curso como seu órgão gestor. Dispõe também sobre sua composição e o papel do NDE
como seu órgão assessor. Na pós-graduação, o correspondente está estabelecido nos
artigos  29,  30,  31  e  32.  O  art.  58  do  regimento  tratava  da  composição  dos
Departamentos como Unidades Acadêmicas, tratando de “servidores(as), docentes e
técnico(a)-administrativos(as) em educação, com objetivos comuns”. Por sua vez, o art.
59 diz "Compete às unidades acadêmicas,  em suas áreas de atuação,  ministrar o
ensino de graduação, de acordo com as diretrizes estabelecidas pelo Conselho de
Graduação,  e acompanhar e integrar atividades de pesquisa,  pós-graduação,  e de
extensão e cultura". O art. 61, item II apresentava como competência do conselho do
departamento  “opinar  sobre  a  criação,  modificação  ou  extinção  de  cursos”.  No
regimento  da  EPPEN,  o  art.  5º  estabelecia:  "A  EPPEN,  formada  por  seus
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departamentos ou equivalentes, é a unidade universitária responsável pelos cursos de
graduação, pelo eixo comum, pelos programas de pós-graduação e por atividades de
pesquisa e extensão em diversas áreas do conhecimento". A discussão relativa ao art.
3º também possuía implicações nos arts 6º (com mudança de redação), 17, 18, 19, 20,
21, 22, 28, 29 e 30 (que deviam ser suprimidos). Sugeriu, por fim, que o art. 42
deveria  ser  excluído,  por  não  tratar  de  competência  do  Departamento,  mas  de
legislação de pessoal, tanto no âmbito da UNIFESP, como externa, e já constava como
atribuições do Conselho a manifestação sobre o tema. Após discussões, a Presidente
sugeriu  não  somente  ao  Departamento  de  Relações  Internacionais,  mas  a  todos
departamentos, que observassem as alterações no regimento geral da Unifesp e do
recém aprovado regimento interno do campus Osasco para realizar suas alterações
regimentais e que,  caso fossem submetê-los para aprovação,  informassem qual(is)
alteração(ões) estavam sendo feitas. A Congregação orientou ao Departamento de R.I
que  revisasse  esses  regimentos  (geral  e  da  EPPEN)  e  submetesse  o  documento
novamente em outra oportunidade para análise e aprovação da Congregação. Nada
mais havendo a tratar, para constar, eu, Ricardo Vieira Bertoldo, Secretário Executivo,
lavrei a presente ata. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 03 DE
MARÇO DE 2023.

 Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic
Diretora Acadêmica do Campus Osasco

Presidente da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios

  
 

 Ricardo Vieira Bertoldo
Secretário-Executivo da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política,

Economia e Negócios
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